8° Basico

Modulo Concepto de funcion

e Ejercicios

1. Justificar cudles de las siguientes representaciones son la grafica de una
funcion y cudles no:

Figura 1:
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2. Sif(x)=-3x-1¢cudl es el valor de f (-4)?

3. Evaluar la funcion f (x) = 2x + 8 cuando el valor numérico de x es 5.




4. Evaluar lafuncionf(x)=2x+lenx=a

5. Elvalor de la funcion f (x) = -3,2x -8,7 en x = -1,6

6. Claudia quiere invitar a tres de sus amigas al cine y la entrada al cine mas
cercano a su casa tienen un costo de $ 3.500.

¢, Cuédl es la variable dependiente e independiente?

a) ¢Cual es el valor que debe cancelar Claudia por 3 entradas?
b) ¢Cuéanto pagara Claudia si invita a 5 amigas?




Respuestas

2.

3.

Cada nimero del dominio de una funcién debe tener una unica imagen. Si tiene mas, no es
una funcion.

Figura 1:
Es la circunferencia de centro (0,0) y radio 1.5.

No puede ser la gréfica de una funcién porque tiene los puntos (0,1.5) y (0, -1.5). Es decir, la
imagen de z = O seria f(0) = 1.5y f(0) = —1.5.

Figura 2:

Es la grafica de una parabola, es decir, de una funcién del tipo f(z) = ax® + bz +c
Concretamente, se trata de la funcién

flz) =2 =
Figura 3:

En la figura 3 tenemos la recta horizontal ¥y = 3, que es la grafica de la funcidn constante
flz) =3
Figura 4:

Es la recta vertical = = 5. Las rectas verticales no son la grafica de una funcién porque esto
implicaria que & = 5 tenga infinitas imagenes.

Los puntos de la grafica son
(5,9), "y e R
Figura 5:

Es la grafica de una funcién polindmica con 6 raices. Concretamente, es la gréfica de la
funcien

flz) =z(z - 1)(z - 2)(z - 3)(z — 4)(z - 5)

fl-4)=-3e(-4)-1
fl-41=12-1

[ fea-11 )

f(5)=25+8
f5)=10+8

fE=18 )




4. fla=2+a+1

( flal=2a+1 )

5. f(-16)=-32+-16-87
f(-16)=512-87
(f-16) = -3,58)

6. Unavariable dependiente que se identifica en esta situacion es «el valor que cancelara Claudia por el
total de las entradas al cine», que depende de la variable independiente x, que representa snidmero
de amigas que Claudia invitara al cine».

La funcion que relaciona estas variables es la funcién lineal flx) = 3500x

Evaluar la funcién es {til para saber cuanto dinero tendra que cancelar segln el nimero de amigos gue
invite.

a) (Cuil es el valor que debe cancelar Claudia por 3 entradas?

Al evaluar la funcién en x = 3 lo sabremos:
fi3)=3500-3
= 510500

Respuesta:

Si Claudia invita a 3 amigas al cine debe cancelar
$10.500 por las entradas.

b) ¢Cuanto pagara Claudia si invita a 5 amigas?

Al evaluar la funcién en x = 5 sabremos el valor que debe cancelar por las 5 entradas:
f(5)=3500+5
=17.500

Respuesta:

Si Claudia invita a 5 amigas al cine debe cancelar
$17.500 por las entradas.




